

Прозетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

14
июня
1934 г.
№ 64
(521)

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О борьбе с хулиганством на желдорогах

Ввиду того, что за последнее время участились случаи хулиганства на железных дорогах—подрыв порядка, порча пути и подвижного состава,— Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли специальное решение о борьбе с хулиганством на железных дорогах.

Исходя из существующих законов, органам надзора предложено заключать в концентрационные лагеря на срок от 6 месяцев до 3 лет хулиганов, нарушающих права железнодорожного персонала и пассажиров, срывающих порядок же лезнодорожного движения и портящих железнодорожное имущество, а лиц, самовольно проезжающих в товарных поездах без специального разрешения начальников станций, зак

лючать в концентрационные лагеря сроком на 6 месяцев.

Железнодорожной охране НКПС предложено упорядочить посадку в пассажирские поезда и не допускать проезда на буферах, подножках и крыши вагонов.

НКПС и начальники дорог обязываются в месячный срок выселить из путевых казарм, будок и железнодорожных домов, находящихся в полосе отчуждения, лиц, не работающих на железных дорогах.

Политотделам дорог, эксплуатационных отделений, парторгам станций, депо, дистанций, участков и местной печати предложено провести широкую разъяснительную работу среди железнодорожников по борьбе с хулиганствующими элементами.

Об утверждении состава первичных комиссий по чистке партии и разбивке партийных кустов

Постановление Тайгинской районной комиссии по чистке партии от 13 июня 1934 г.

Первый куст. Депо Тайга.

Подъемка, вспомогательные цеха, электростанция, контора депо, хозяйственная бригада, ФЗУ, паровозы, промышленность, деповской ОРС и РабФАК—всего членов и кандидатов ВКП(б)—316 чел.

Состав комиссии: председатель тов. Чемоданов, члены: т.т. Харченко и Степанов.

Второй куст. Об'единенный железнодорожный.

Вагонное депо, будка осмотра, РайОРС, стрелковая охрана, станция Тайга, ОДТООГПУ, эксплуатационное отделение, больница, кондукторский резерв, дистанция пути, буфет ст. Тайга, дистанция связи—всего членов и кандидатов ВКП(б)—340 человек.

Состав комиссии: председатель т. Омирнов, члены: т.т. Врублевский и Кололевский.

Третий куст. Городские организации.

Райисполком, милиция, РайОГПУ, просвещение, аэропорт, райпотребсоюз, заготовка, инвалидная, редакция, РайЗО, банк, горсовет, ГорПО, сиблаг, райОСО, юстиция, почта, сибпушнина, ДТК, леспромхоз, 235-й км., Пыхтач, Кузель, Хопкино, 3-й км., 10-й км., 11-й км., 17-й км., Суравово, горюч Сураново, Березовский с-сов., Северский с-сов., Пашковский с-сов., совхоз № 321, Итваринский с-сов., Маховский с-сов.—всего членов и кандидатов ВКП(б)—248 чел.

Состав комиссии: председатель т. Головин, члены: т.т. Малеев и Шмаков.

Четвертый куст. Яшинский цемзавод.

Цемзавод, заготовка, советская, больница, инвалидная, ставки Яшино, Н-Яшиинский с-сов., Дубровский с-сов., Ботьевский с-сов., Литвиновский с-сов., Красносельский с-сов., совхоз 320, совхоз 59, Поломошниковский с-сов., ст. Тутальская, Тутальский пункт заготовки, Тутальск. детдом, Славецкий рудник,—всего членов и кандидатов ВКП(б)—302 чел.

Состав комиссии: председатель т. Самсоненко, члены: Сухинин и Осетров.

Пятый куст. Сельскохозяйственный.

Сельсоветы: Таловский, Бородавский, Борисовский, Вотиновский, Орловский, Колмогоровский, Щемиловский, Пачинский, Колмогоровский, Б-Ямский, Н-Романовский, Н-Тайменский, Власковский и Литвиновская МТС—всего членов и кандидатов ВКП(б)—154 чел.

Состав комиссии: председатель тов. Прудников, члены: т.т. Кудрин и Эндорф.

Председатель райкомиссии Большаков.

Члены: Чемоданов, Ефименко.

Рейд по подготовке к сенокосу и силосованию

Отремонтированные сенокосилки... без шестерок

Проведенный рейд по подготовке к сенокосу и хлебоуборке выявил полную беззаботность руководителей в проведении этой работы.

Особенно безобразно обстоит дело с ремонтом уборочных машин. В колхозе «Правда» имеется 24 сенокосилки, споновязалки, самосброски и друг. сложные машины. Сейчас ремонтируются только сенокосилки.

Качество ремонта совершенно недовольствительно. У сенокосилки № 2 не переклеяны вкладыши, ущечек муфты нет винтов. У машины № 21 нет шестерки, нет вальцов, неисправны так же машины № 19 (не переклеяны вкладыши) и № 11. Старший кузнец БОГОМОЛОВ считает эти машины вполне готовыми к сенокосу.

В колхозе «Красная гвардия» качество ремонта не лучше. Председатель колхоза МИХАЛЕВ успел отрапортовать сельсовету и даже подал сводку в райЗО, что все 7 сенокосилок готовы. Бригада выяснила, что одна из этих семи машин неисправна и ремонтируется ею никто не приступал. В этом колхозе забыли такую «мелочь» как ремонт жатвенных аппаратов.

В колхозах Поломошниковского сельсовета почти совершенно нет машинных сенокосов. Председатели

Бригада рейда: Костиков, Тарбакин, Плотников Г., Гасуха, Поломошнов И., Поломошнов Д., Тактобаев, Долгов.

Премию райисполкома оправдывают

Колхоз «Путь Калинина» первым по Березовскому сельсовету занялся весенним севом, за что получил премию на выездном президиуме Райисполкома. 11 июня колхоз выполнил план всеваши паров на 104 проц. Проводим усиленную прополку зерновых. К каждому прополочному звену прекреплен отдельный участок посева. К сенокосу колхозники уже отремонтировали все машины, подготовили весь мелкий инвентарь—вилы, литовки, грабли и т. п.

Дорощенко.

План паровспашки выполнен

Колхоз «Ленинский труд» Красносельского сельсовета на 10 июня выполнил план всеваши паров на 105,9 проц. Сверх плана поднято паров 8,85 га. 64 га паров всевано на вновь раскорчеванных участках. Раскорчевка и всевашка паров продолжается. Инспектор по качеству Березовский и Почтобой вместе с бригадирами тщательно следят за качеством всевашки.

Колхоз крепко держит переходящее красное знамя сельсовета полученное за успешное окончание сева.

Березовский, Никифоров, Литасов, Романов, Мельников, Никитин.

СВОДКА о ходе сева яровых по Тайгинскому району на 10 июня 1934 г.

Нр посадки	Сельсоветы	Посеяно всего	% выполнн.	В том числе про- выполнения плана	
				Колхозами	Единично.
1	Яшинский п.-с.	96,89	136,4	136,4	—
2	Дубровский	1197,03	102,3	99,0	337,0
3	Красносельский	2693,98	102,0	104,4	40,6
4	Ботьевский	1209,42	101,5	102,6	73,8
5	Орловский	491,00	100,8	101,4	96,7
6	Власковский	2323,44	100,2	101,8	73,9
7	Северский	1836,14	100,1	101,0	55,5
8	Моховский	2731,46	99,7	99,2	118,5
9	Березовский	1855,30	99,4	99,2	102,0
10	Н-Тайменский	2731,26	99,3	99,7	86,6
11	Поломошниковский	2816,39	99,4	99,7	81,1
12	Н-Романовский	3368,12	98,4	100,1	77,0
13	Колмогоровский	2111,22	97,8	100,9	68,2
14	Иткаринский	2024,02	97,7	102,1	61,1
15	Щемиловский	1217,22	97,2	100,2	81,1
16	Литвиновский	2287,04	97,0	98,5	34,7
17	Б-Ямский	2567,79	96,8	100,7	61,1
18	Пачинский	2279,02	96,7	98,2	35,7
19	Пашковский	1967,46	93,7	95,8	69,2
20	Н-Яшкинский	1092,24	92,8	96,6	31,0
21	Таловский	1154,26	87,7	101,5	55,1
22	Борисовский	448,88	84,6	100,5	70,1
23	Бородавский	306,31	74,7	106,6	49,4
24	Вотиновский	270,02	64,5	168,6	35,2
По крестьянскому сектору		41100,43	97,5	100,3	65,5
Итого по совхозам		3800,00	89,3	—	—
Обществ. организ.		2953,18	82,0	—	—
Всего по району		47853,61	95,7	100,3	65,5
Было засеяно на 10/V 33 г.		37965	98,9	107,0	63,7

Примечание: Сведения по Береговскому сельсовету дали на 10 июня 1934 уменьшенные. Приняты меры к прогреке.

РайЗО.

ОБ УХОДЕ ЗА КОНЕМ

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б) от 11 июня 1934 года.

Бюро Крайкома констатирует, что борьба за сохранение и воспроизводство конепоголовья в большинстве районов края ведется неудовлетворительно. Райкомы и политотделы еще не обеспечили осуществления на деле решений ЦК, ОНК и бюро Крайкома о воспроизводстве конепоголовья и об улучшении содержания лошадей и уходе за ними. Борьба за выполнение этих решений не поставлена в центр внимания всех партийных организаций и широких колхозных масс.

В целях решительного перелома в области воспроизводства и сохранения конепоголовья в крае бюро Крайкома постановляет:

1. Провести по краю с 20 июня по 20 июля сплошную проверку выполнения решений партии и правительства о воспроизводстве и улучшении содержания лошадей и уходе за ними.

Организацию проверки возложить на президиум Краевого Исполнительного Комитета.

2. Считать необходимым во время проверки заслушать на заседании бюро Крайкома и на президиуме Крайисполкома доклады ряда секретарей райкомов и председателей риконов о выполнении решений партии и правительства по вопросу о коне.

3. Указать секретарям райкомов, начальникам политотделов МТС и совхозов и директорам МТС и совхозов, что проверка должна сопровождаться широкой массовой работой, направленной на привлечение общественного внимания колхозных масс и рабочих совхозов к улучшению ухода за лошадьми и к выполнению плана воспроизводства конепоголовья.

4. Крайком обязывает секретарей райкомов, председателей риконов, начальников политотделов МТС и совхозов и директоров МТС и совхозов с привлечением партийного актива проверить содержание и уход за лошадьми на месте в каждом отдельном совхозе и колхозе, а каждодней колхозной бригаде провести на месте необходимые мероприятия по улучшению ухода и содержания лошадей.

5. Обязать райкомы партии в пелах сосредоточения внимания всей партийной организации вокруг вопроса о коне, провести между 1—10 июня широкие партийные совещания по вопросу о коне с отчетом секретаря райкома партии о выполнении решений партии и правительства в этой области.

6. Обязать секретарей райкомов, начальников политотделов МТС и совхозов, директоров МТС и совхозов в период проверки:

а) обеспечить проведение системы мероприятий, направленных на полное проведение плана случной кампании;

б) обеспечить выполнение плана строительства новых конюшен, установленных на 1934 год и мероприятий по приспособлению и улучшению старых конюшен с расчётом размещения всего конского поголовья;

в) оборудовать к началу уборочной кампании во всех бригадах края тачки изавесы для лошадей;

г) проверить состав конюхов, закрепить для работы конюхами лучших ударников-колхозников и установить оплату труда конюхов в зависимости от состояния лошадей, качества ухода за ними, пригонки скобри и т. д.;

д) проверить действительную на грузку на конюхов, закрепив за каждым из них не более 10 рабочих лошадей;

д) проверить своевременность проведения начислений и выплаты премиальных трудодней конюхам и бригадиром за своевременное проведение случки, сохранение же работы и приплода.

7. Обязать секретарей райкомов, начальников политотделов МТС и совхозов:

а) ввести во всех колхозах, совхозах и МТС обязательную двухкратный отдых рабочих лошадей в течение рабочего дня не меньше, чем по 2½ часа и ночной отдых не меньше 6 часов. Кроме того, строго соблюдать обязательный выходной день для рабочей лошади один раз в неделю;

б) ввести, как правило, чистку лошадей не менее одного раза в день;

в) строго следить за освобождением от всяких работ истощенных и слабосильных лошадей до полного восстановления их работоспособности, а также освобождать же ребят маток за месяц до выжеребки от всех работ и за 2 месяца от тяжелых работ, с предоставлением маткам месячного отдыха после выжеребки;

г) строго следить за недопущением привлечения к тяжелым работам неокрепших молодых лошадей в возрасте до 4½ лет;

д) строго следить за правильным кормлением лошадей и в случае необходимости скармливания грубых кормов (солома, макина и т. д.) допускать дачу этих кормов лишь в измельченном и запаренном виде. Запретить поить лошадей из случайных водоемов;

е) ввести, как правило, чтобы председатели колхозов и директора совхозов один раз в декаду проводили тщательный просмотр состояния рабочих лошадей посредством выводок.

8. Обязать секретарей райкомов, начальников политотделов МТС и совхозов и директоров МТС и совхозов с привлечением партийного актива проверить содержание и уход за лошадьми на месте в каждом отдельном совхозе и колхозе, а каждодней колхозной бригаде провести на месте необходимые мероприятия по улучшению ухода и содержания лошадей.

9. Обязать КрайЗУ представить на утверждение бюро Крайкома не позже 1 июля план курсовых мероприятий по подготовке конюхов и ветсанитаров. Проверить подготовку ветфельдшеров, особенно десятимесячников и тех из них, которые не отвечают требованиям,

и не обладают необходимыми знаниями частично перевести в сани тары, а частично пропустить через курсы переподготовки.

10. Предложить риконам обеспечить особенно тщательное планирование заданий отдельным колхозам по привлечению лошадей к лесозаготовкам и другим перевозкам; строго учитывая состояние лошадей и нагрузку по полезным работам.

Решительно исправить нынешнюю практику взвешивания всей тяжести перевозок исключительно на колхозных лошадях, не привлекая к этим перевозкам лошадей единоличников.

11. Считать необходимым развернуть соцсоревнование между районами, МТС, совхозами и колхозами на лучшую постановку ухода за лошадьми. Начиная с 1934 года, установить ежегодно проведение для смотра лошади с организацией районных и краевой выставки лошадей. К дню смотра лошади приурочить подведение итогов соцсоревнования между

районами и колхозами с широким премированием колхозов и лучших конюхов, добившихся наибольших результатов в деле сохранения и ухода за лошадьми.

Принять в сведении заявление т. Фомина, что КрайЗУ устанавливается краевым фондом премирования колхозов и МТС за лучшую постановку ухода за конем и развертыванием работ по широкому улучшению лошадей.

12. Обязать "Советскую Сибирь" "Сельскую правду" и все районные газеты в период сплошной проверки развернуть широкую кампанию по борьбе за воспроизводство и уход за конем, беспощадно вскрывая недостатки, разоблачая факты кулакско-вредигельского отчуждения к коню, широко пользовавшиеся хозяйственным опытом колхозов и районов.

Предложить "Советской Сибири" и "Сельской правде" организовать за этот период на страницах газет краевые производственные совещания колхозов.

Крайком ВКП(б).

„Хозрасчетный спец“—Цветков

Страницы дела творятся на Яшкинском цементном заводе! В любом месте можете спросить любого рабочего о хозрасчете и он вам не замедлит сказать:

—Нет, хозрасчета у нас не было, нет, и пожалуй не будет...

Но тут всегда подвергается сомнение из многочисленных счетных работников завода, поправляясь начнет резко и неубедительно доказывать:

—Как-же, как-же... Больше года я составляю форму учета, форму расчета, форму...

Но рабочий скажется прав, вежливо перебивая человека утонувшего в оканье форм.

—По плану 1 квартала завод должен был дать 32505 тонн цемента, а дал только 25226 тонн, за 1933 год недодал 20000 тонн, за апрель месяц недодал 6 500 тонн, за май дал половину того, что должен был дать...

Мы конечно всегда поддержим того, кто говорит правду. И если завод работает так безобразно, как это сказано выше, то рабочий бесспорно прав. Он прав не только в том, что на заводе нет хозрасчета, но прав и в том, что местные работники завода пытаются "стирать очки" о благополучии с имеющимися липовым хозрасчетом.

Странные люди работают на Яшкинском цементоводе! Директор завода тов. Толстиков и его заместитель свалили дело по хозрасчету на "спеца хозрасчетного дела"—бухгалтера Цветкова, который установил в этом вопросе полное одиночество. У него "четко" рас

пределены все функции по хозрасчету на.. счетных работников цехов, которые организовывают, проводят, учитывают и т. п. по заданию Цветкова.

Кстати о формах учета, нормах и прочем. Твердо установленные нормы на заводе нет. Если израсходована больше, то пишут задание больше, число соответствующее расходу. Нет норм и на другие взломательные материалы, в частности на алебастр. Такой хозрасчет на заводе дал возможность за последние 2—3 месяца перерасходовать свыше 40 тыс. пудов угия. Бездолно расходуется алебастр, электровчергия и т. д.

Очюда ясно раз нет на заводе учета, то о каком-же хозрасчете смею говорить гор-руководители Яшкинского завода?

В добавлении ко всему этому "хозрасчетный спец" — Цветков тщательно старается замаскировать истинное положение вещей перед глазами рабочих, он собирает "секретные совещания" по хозрасчету со своими же четкими работниками цехов, тщательно обходя участия рабочих и инженерно-технических работников завода.

При всем этом на яшкинском заводе есть парторганизация, которая стоит в стороне от борьбы за хозрасчет. В.

Чуфрин мошенничает

(письмо колхозника)

В нашем колхозе им. Станицы, Колмогоровского сельсовета имеется лицомошенец ЧУФРИН М.

Чуфрин — комбайнер, но работает он из 10 комбайнов. Сумма его заработка в бригаде достигает неаккуратно, коллективных членов не проводит.

Чуфрин соревнуясь бездействует в подсобной работе. Мало того, что газеты доставляются в деревни (нар. наз. "безвад под трактором"), которых идет через 5 номеров! Чуфрин занимается чисткой машин с 1 мая, на пример, он получает годичную плату за газету, "Известия" 3 руб., в то время как она стоит фактически 2 руб. 50 коп.

Ладыро и мошеннику Чуфрину райотдел связи должен дать 10 за службу. ШУЛАКОВСКИЙ И.

О сроке созыва съезда трактористов-ударников

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б)
от 11 июня 1934 г.

1. Утвердить срок созыва краевого съезда трактористов-ударников совхозов и МТС — 10 июля 1934 года в Новосибирске.

2. Обязать партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители МТС и совхозов усилить подготовку к предстоящему съезду трактористов-ударников и обеспечить вручение переданных мандатов Политсектора, "Советской Сибири" и "Сельской правды" действительным передовым трактористам, бригадиром и механикам грядущим ударникам совхозных и колхозных полей.

3. Обязать краевые, районные и политотделские газеты совхозов и МТС усилить освещение лучшего опыта работы трактористов, а также организовать на страницах печати тщательный разбор вопросов плохой работы трактористов с вовлечением в обсуждение этих вопросов старших механиков МТС и совхозов, бригадиров тракторных отрядов-ударников совхозных и колхозных полей.

Крайком ВКП(б)

ЧИСТКА ТАЙГИНСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

РАЗВЕРТЫВАНИЕ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ

— НЕОБХОДИМЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ УСПЕХА ЧИСТКИ

Нустовское партийное собрание в с. Красное 9 июня 1934 г.

Чистка должна повысить темпы и качество нашей работы

(Из доклада члена районной комиссии по чистке тов. Чемоданова)

В начале своего обширного доклада т. Чемоданов указывает на то, что наша Партия периодически проводит чистку своих рядов, указывая на особенности нынешней чистки.

Из Партии вычищаются во-первых: „классово чужие, враждебные элементы, обманом путем проникающие в партию и остающиеся там для разложения партийных рядов“. Нет сомнения, что подобная категория людей в Тайгинской организации имеется. Надо приложить все силы, чтобы выявить и изгнать их из рядов партии.

Во-вторых, „из партии вычищаются двурушники, обманывающие партию, скрывающие от нее свои действительные стремления и под прикрытием лживой клятвы в „верности“ партии пытаются срывать на деле политику партии“.

В третьих: „из Партии вычищаются открытое и скрытые нарушители железной дисциплины партии и государства, подвергающие сомнению и дискредитирующие решения и установленные партией планы, занимающиеся болтовней об их „нереальности“ и „несущественности“. Надо помнить, что невыполнение плана сева, вспашки паров и т. д. — это и есть нарушение государственной дисциплины. Нарушителям партийной и государственной дисциплины, двурушникам не место в партии.“

„Из партии вычищаются двурушники, пересоединцы, сросшиеся с буржуазными элементами, не желающие бороться на деле с классовыми врагами, не борющиеся на деле с кулакскими элементами, рвачами, лодырями, ворами и раскатаелями общественной социалистической собственности“.

Комиссия по чистке предстоит большая работа. Мы должны проводить как коммунист борется делом за осуществление производственных планов, как окраиняет общественную собственность его партии — классовую бдительность.

Комиссии по чистке будут вычищаться из партии так же всех карьеристов, чекуников, обюрократизвшихся элементов. Не место в партии и тем, кто преувеличивает нужды и запросы трудящихся. У нас не совсем благополучно обстоит с культурным обслуживанием рабочих совхозов и колхозников, а это говорят за то, что есть коммунисты забывшие об этом указании партии, оторвавшиеся от масс.

Из партии вычищаются и политически безграмотные, чавкающие члены. Только наиболее преданные из них будут переведены в кандидаты в группу сочувствующих, причем перевод в кандидаты и сочувствующие это не мера взыскания, а воспитательная мера. В последствии переведенный может вступить вновь в ряды партии если он приодел свое отставание.

Каждый член и кандидат партии обязан знать устав и программу партии, основы истории партии и высшее решение ее. Каждая партийная организация должна оказать практическую помощь наиболее слабым членам партии в изучении устава

и программы, поговорить что за политическое воспитание коммунистов отвечает вся партийная организация.

Обязательное условие, проходящей чистки — развертывание широкой большевистской самокритики. Необходимо к чистке активное участие каждой парторганизации и каждого коммуниста. Чистка партии есть высшее выражение большевистской самокритики, но на стоящей самокритике всех наших недостатков может быть развернута только при участии широких беспартийных масс рабочих и колхозников, комсомольцев и нашей печати (стенгазет и т. д.). Нельзя забывать указания тов.

Ленина, что чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся масс — дело великое».

Отдельные организации Тайгинского района в период подготовки к чистке ослабили большевистскую борьбу за выполнение производственных планов. Оправдываясь тем, что готовятся к чистке. Надо решительно ударить по таким настроениям. Грош цена такой подготовке, когда недовыполнены планы сева, не выполняется план вспашки паров, нет подготовки к сенокосу и хлебоуборке. Наборот, подготовка и сама чистка должна повысить темпы и качество всей нашей работы на любом участке социалистического строительства.

Рабочие будут активно участвовать в чистке

(Беседа с парторгом совхоза № 59 т. Балобановым)

К чистке партии наш совхоз пришел не с плохими производственными показателями. Начав сверхплановый сев с 17 апреля мы первыми из совхозов начали сев. В области животноводства мы еще никогда не имели таких показателей. Отход молодняка за 1934 год мы имеем 7 проц. Большинство коммунистов показали образцы борьбы за подъем животноводства. Член партии Новоточина работает в зав. председательным отделением. За образцовый порядок, чистоту и хороший уход за скотом она неоднократно премирована. Хорошо работает бригада животноводческой бригады канд. партии Вышинянов. Но не все коммунисты хорошо работают. Член партии Чванова, работающая в профилактории не следила за чистотой и ее пришлось снять с работы. Она еще из усвоила ответственности, поставленной т. Сталиным задачи в области животноводства.

В течение зимы все члены и кандидаты партии окончили радиокурсы полит-подготовки при областном институте г. Н-Сибирска. Зачетами курсами оканчено 5 человек беспартийных. Неизмеримо выросла политическая подготовка членов партии. Взять ту же Новоточину, когда она пришла в совхоз в 1933 году, она не разбралась в самых простых политических вопросах. Благодаря своему стремлению к учёбе теперь она выросла и, можно сказать, стала совсем другим человеком.

Но там же из некоторых коммунистов еще не хотят познавать свою политическую волю кандидатов партии Полещук не посещает политзанятия и политически отстал. Не знает устав партии кандидат партии Васильев. Я сейчас с этими коммунистами занимаюсь отдельно по 1, 2 часа в день специально по изучению устава и материалов 17 съезда.

Вопрос чистки мы широко разяснили рабочим совхоза. Кроме того, что вопрос был проработан на широком открытом партийно-комсомольском собрании, я дал поручение каждому коммунисту разъяснить членам партии в изучении устава

Между двумя собраниями

Около месяца прошло с начала чистки Западно-Сибирской парторганизации. За этот период надо было всемерно усилить пропаганду задач чистки среди беспартийных масс рабочих и колхозников.

Но парторг колхоза „Правда“ Поломошнинского сельсовета т. Солнечников этого не понимает. 14 мая, когда еще парторгом был Гульчай, партгруппа вынесла решение каждому коммунисту обсудить вопрос о чистке в бригадах. В первой бригаде это было поручено Оленникову, в 4 бригаде Самусу, в 3 — Гульчай, во 2 — Валентову.

С тех пор прошло 22 дня. Никто из коммунистов поручение партгруппы не выполнил. Парторг Гульчай вскоре был отзван по-литотделом, а новый парторг Солнечников не проверил поручение партгруппы. 6 июня из партгруппы вновь стоит вопрос о чистке.

После коротких разговоров решают опять прикрепить коммунистов к бригадам для разъяснения задач чистки. Онова: Оленников — в первую бригаду, Самус — в четвертую и т. д. Парторг Садончиков забыл, что такое же решение выносилось на 22 дня раньше.

Очевидно коммунисты из „Правды“ привыкли по несколько раз выносить одно и то же решение, но не разу его не выполнять. Иными словами — привыкли много болтать, но не работать. И-ский.

ЗАНЯТЬ ОДНО ИЗ ПЕРВЫХ МЕСТ В КРАЕ

(Из выступления секретаря РК ВКП(б) т. Чугунова)

Партия проводит чистку своих рядов для того, чтобы стать еще более сильной и боеспособной. Необходимо дисциплинированность, невыполнение решений партии членами партии — несомненно с пребыванием их в рядах партии.

А отдельные наши руководители пытаются оспаривать решения партии. Председатель колхоза „Путь батрака“ коммунист Коршунов считает изобличаемым выполнение плана сева. Некоторые руководители сельсоветов считают изобличаемым для себя выполнить масштабистки в установлениях правительства сроки, решения районных организаций о помощи сельским и т. д. Председатели колхозов иногда игнорируют оперативное распоряжение дирекции МТС о переброске тракторов.

Ведь это есть прямое нарушение государственной дисциплины. Или взять вопрос мобилизации средств. Мобилизация средств — большая государственная обязанность. Однако председатель Большого сельсовета Хлопцов заявил, что «теперь можно заниматься мобилизацией средств — сев кончен». В период сева план мобилизации средств выполнять нельзя». Это есть прямая антигосударственная болтовня.

Колхоз и совхоз работает хорошо там, где партийная организация сумела сплотить вокруг себя преданный беспартийный актив. Взять хотя бы кандидатскую группу колхоза им. Крупской, парторг (он же пред. колхоза) тов. Козяев вместе с активом ударников

и инспектором по качеству коммунистом Григорьевым сумели закончить сезон одним из первых, поэтому, что сумели сказать активу и поднять массу колхозников на борьбу за высокий урожай. А соседний колхоз „Красный север“ до сих пор затянул сев, потому что руководитель этого колхоза коммунист Селих работает без актива, сидит в канцелярии и считает, что с колхозниками можно только администрировать.

Тов. Чугунов подробно останавливается на задачах в области работы с женщинами. Женщину — говорит он — надо решительно втягивать в производственно-общественную жизнь колхозов, особенно в животноводческое хозяйство.

Завершая свое выступление тов. Чугунов говорит:

В оставшиеся дни до чистки и в период чистки каждая парторганизация должна решительно подтянуться. Каждый коммунист обязан максимально повысить свою вооруженность марксистско-ленинско-сталинской теорией. На основе проведения чистки мы должны добиться таких достижений в области выполнения очередных хозяйственных задач (окончание сева, прополки, вспашки паров, подготовка к сенокосу, уборка хлеба и поставка зерна государству), которые нам позволят занять одно из первых мест в крае, получившим высшую пролетарскую награду — орден Ленина.

Выше знамя партии Ленина — Сталина!

Заявление персидского министра

Японо-манчжурские власти отдают дорогу на разграбление хунхузских банд

МОСКВА, 8. (ТАСС).—В «Правде» помещена телеграмма из Владивостока, в которой говорится:

Сообщения из Харбина и с восточной линии КВЖД свидетельствуют о новом «сезонном» оживлении хунхузской деятельности на восточной линии КВЖД. Наблюдатели обращают внимание, что усиление хунхузских выступлений на восточной линии КВЖД всегда сопровождается кампаниями, направленными к отъятию экспортных грузов от КВЖД.

Только за последние несколько дней на восточной линии КВЖД отмечен целый ряд выступлений хунхузов. 20 мая хунхузами произведено нападение на поселок при станции Миунь хунхузами уведен в плен стрелок КВЖД. 24 мая в районе станции Эрдаохэцы появилась шайка хунхузов в 500 человек, вооруженных пулеметами и винтовками. Хунхузы требуют выкупа. 25 мая на перегоне Имянь—Овей совершено нападение на группу ремонтных рабочих службы пути. В результате обстрела убито два рабочих, один из которых советский гражданин, тяжело ранен рабочий—советский Гражданин Казаков, который, будучи доставлен в больницу в Харбин, скончался. Уведено в залог.

Против подготовки судебного убийства

Письмо журналистки Виолис Гитлеру

ПАРИЖ, 10. (ТАСС).—Председатель комитета по обследованию фашистского террора в Германии, известная журналистка Виолис в письме к Гитлеру выражает от имени комитета международной ассоциации юристов и многих представителей французской трудящейся интеллигенции решительный протест против обвинения бывшего коменданта прусского ландтага Кулаца и 15 берлинских рабочих в убийстве двух полицейских офицеров. Виолис указывает, что несколько вослушанных в комитете свидетелей заявили под присягой, что никто из обвиняемых не участвовал в убийстве. Виолис подчеркивает, что обвинение людей в убийстве, не имеющих к нему отношения,—неслыханный факт. «Мы вынуждены рассматривать этот процесс,—пишет она,—как особый маляр, который должен послужить теоретической и практической базой для вынесения приговора Тельману».

Виолис требует немедленно освободить обвиняемых.

Всесоюзный конкурс-соревнования связи

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В КОНКУРС СВЯЗИ!

Редакция «Крестьянской газеты» и Народный Комиссариат Связи организуют всесоюзный конкурс-соревнование между учреждениями связи на лучшее обслуживание колхозов, политотделов и совхозов всеми видами связи—все условия конкурса.

По почте

Перестройка связи для обслуживания политотделов в интересах производства, т. е. ежедневная почтовая связь Политотделов с районным центром, ежедневная почтовая связь политотделов с производственными участками и колхозами, доставка печати в полевые станы и бригады.

Установление движения почт во время основных сельских хождений с тем, чтобы почта и газеты доставлялись в течение одного дня из районного центра во все сельские советы района, находящиеся не далее, как в 50 километрах, в остальные—не позже 12 часов следующего дня.

Организация сбора сведений о ходе сева и других сельскохозяйственных кампаний через почтовый аппарат от полевого стана до сельсовета, политотдела и райцентра.

Выполнение тиражных планов политотделской, районной, областной и центральной печати.

Организация своевременной посылки заказов на печать и доставка подписчикам.

По радиофикации

Обеспечение нормальной работы всех радиоузлов, партаудиторий, эфирных коллектива пользователей, (обслуживаемых по договорам) и проводочных радиостанций.

Обслуживание радиопередвижек и радиофикации полевых станов

По телефонизации

Установление круглогодичных дежурств у телефонных аппаратов.

Установление расписания телефонных разговоров по тем линиям, где имеется несколько аппаратов на одном проводе и в телефонных узлах.

Расширение телефонных линий на участки и закрепление их за монтажерами. Максимальное сокращение повреждаемости линий и быстрая их восстановления.

Телефонизация колхозов, сельсоветов за счет мобилизации внутренних ресурсов.

Для премирования лучших ударников связи, лучших предприятий связи и районных и политотделских газет, оказавших активную помощь в деле улучшения качества работы связи создается премиальный фонд в 300,000 руб. Луч-

шей области, краю, республике будет присуждено звания ударников Кузнецкстроев.

Коллектив работников связи Тайгинского Районного отдела проработав условия включился в конкурс и вышел на социалистическое соревнование связистов Айгерского района. Вступили в конкурс связисты Яшкинского, Половининского и Литвиновского предприятий связи. Развертывается социалистическое соревнование между сельскими, пешими и конными письмоносцами на борьбу за 1500 тиражей «Крестьянской газеты», за 3000 тиражей «Сталинского Пути» послан в район бригада из 7 человек.

В настоящий момент перед связью стоят ряд важных задач: восстановление Тайгинского радиоузла, телефонизация совхозов №№ 320 и 321 и ряда сельских советов, улучшение качества слышимости по телефону.

Под руководством районного комитета партии и районного исполнительного комитета, при активной помощи печати—ударников, рабочих, колхозников, всех трудящихся—поставим образцово работу связи. Завоюем первенство в конкурсе!

Андреев.

Фельетон

ЗАМЕТКА ОБ „УЧИТЕЛЕ”

ШАНХАЙ, 10. (ТАСС).—По указанию «Синьчжэбао» и согласно сообщению из Синьчжэна, столицы независимого правительства южного Синьчжэна захвачена синьчжэнскими провинциальными войсками. Мятежники полностью окружены. По словам «Чайна Таймс», мусульманский генерал Мачжуин получил военное снабжение от «одной фирмы». Считают возможным, что в южном Синьчжэне грохойдут извесные беспорядки.

Мы надеемся, что СССР войдет в Лигу Наций, ибо это крупнейший держава, и ее присутствие в Лиге будет полезным. СССР поистине сторонник мира, он отдает себе отчет, что в его интересах, чтобы поддерживался мир во всем мире.

Чеховский столяр Лука Александрович, владелец Каштанки, высоко ценил свою профессию. Обращаясь в минуты пьяного раздумья, в своему любимому псу, старину говорит:

—Ты, Каштанка, часовая существо.. Супротив человека ты—всегда разумен, что плотник супротив столара.

Этим самым изречением унижался не только пес, но и, «презренная» по мнению столяра, профессия плотника.

Точно также счетовод колхоза «Путь Калинина» Пачинского с/света Баканов ссыпалась на терпит израненную профессию учитея. Он понимает все постановления партии и правительства об улучшении забот советом об учите, считая последнего в селе, не иначе, как, «источником углубления народных средств».

Своё обучение грамоте в прошлом, Баканов обясняет простой случайностью—я по кустарному учился, в одиночку.. И другие пусть также учатся...

Несколько он ненавидит учительскую профессию, настолько он уважает свой счетоводный труд. А потому частенько наливается пьяным и приходит к квартире учительницы Харченко, начиная свое очередное издевательство.

В низеньком подспеловатое окно в комнату учительницы льется плоскадная брань счетоведа. Собравшимся колхозникам он доказывает о ненужности в селе учителя.

ВНОСИМ И ВЫЗЫВАЕМ

Мы работники деткомиссии председатель Мавур, зав. торговым отделом Гольдфельд и бухгалтер Стасик считаем, что горевший радиоузел одно из важнейших культурных очагов города Тайга должен быть восстановлен и в первую очередь силами трудающих Тайги.

Учитывая эту важность мы внесим на строительство нового радиоузла каждый 10 рублей и вызываем всех на нашему примеру: кавед, ческо часовую мастерской Куценко, зав. фотографией Иванова, ретушера фотографа Штельмака, кассира фотографии Орлова, зав. магазином № 2 Ласевич, зав. ларьком № 4 Баженина, зав. парикмахерской Гамонист и старших мастеров Детан-Хана, Модцова и Бендерейко. М. Р.



Вполне заменяющими импортные заграничные

колхозники! Активисты! Трудящиеся! Единоличники!

СДИРАЙТЕ И СДАВАЙТЕ

ИМОВОЕ ЕЛОВОЕ ЛИСТВЕН.

которое принимается по установленной цене в неограниченном количестве всей системой сельПО, в Нарымском крае системой Интегралцентра.

Активисты!

Создавайте немедленно ударные бригады по сдирке, сдаче и своевременной выгрузке отгрузке коры кожзаводам.

Запись кожхимстрест.

Утерина круглая ваучковая печать колхоза «Труд» Северского с/с Тайгинского района—с 18 мая 84 г. считать недействительной.

Отв. редактор А. Глазунов.